

## Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему «Лесной сектор экономики Социалистической Республики Вьетнам: потенциал устойчивого развития и интеграции в системе мирохозяйственных связей».

Актуальность темы диссертации обусловлена необходимостью восстановления потенциала лесов Социалистической Республики Вьетнам (далее - Вьетнам), пострадавших в результате хищнических рубок в конце прошлого века, повышения роли лесного сектора в экономике страны. Проведенные автором диссертации исследования соответствуют целям и задачам «Стратегии развития лесопромышленного комплекса Вьетнама на 2006-2020 годы», предусматривающей рост удельного веса лесного комплекса, характеризующегося на современном этапе снижением доли в структуре ВВП с 2,1% в 1990 году, до 0,9% - в 2016.

В связи с этим основной целью исследований стала комплексная оценка природных и социально-экономических условий развития лесного сектора Вьетнама с целью установления перспектив его дальнейшего роста, с учетом трансформации лесных ресурсов Вьетнама под влиянием их избыточной эксплуатации, экологических и институциональных ограничений. Кроме того были изучены формы международной кооперации в лесопромышленном комплексе Вьетнама, дана оценка перспектив расширения и повышения его интеграции в систему мирохозяйственных связей.

Научная новизна работы заключается в оценке потенциала устойчивого развития лесного сектора Вьетнама в условиях имеющихся и потенциальных лесных ресурсов, а также с учетом возможностей дальнейшего развития материально-технической базы, трудовых, финансовых и инфраструктурных ресурсов.

Практическая значимость исследования заключается в решении задач, направленных на повышение международной конкурентоспособности лесопромышленного комплекса Вьетнама, его дальнейшей интеграции в мировую экономику, а также в возможности использования предложенных рекомендаций и результатов исследований при восстановлении природного потенциала лесов Вьетнама, повышении их производительности и в работе государственных структур по управлению лесами Вьетнама.

Объектом исследования являлся лесопромышленный комплекс Вьетнама как часть его национальной экономики. При проведении исследований было проанализировано состояние и использование лесных ресурсов в Социалистической Республике Вьетнам, изучена конкурентоспособность лесного сектора, проведен анализ экспорта лесных ресурсов, а также осуществлено исследование форм международной кооперации с КНР, странами АСЕАН и РФ. По итогам диссертационного исследования автором сформулированы основные выводы, предложения и рекомендации.

Обоснованность и достоверность полученных результатов исследований основывается на большом объеме данных государственной и международной статистики Вьетнама, отчетов Всемирного банка, ЮНКТАД и ФАО.

Положения диссертационного исследования отражены в 7 научных публикациях в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Основные результаты диссертационного исследования докладывались на 6 научно-практических конференциях в 2014-2017 годах.

В целом диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в пп.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением правительства РФ от 24.09.2013, №842, а ее автор Нгуен Тхи Нян заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Ведущий научный сотрудник  
Лаборатория структурно-функциональной  
организации и устойчивости лесных экосистем  
ФГБУН Центр по проблемам экологии и  
продуктивности лесов РАН

к.с.-х.н.

117997 г. Москва, ул. Профсоюзная 84/32

тел. (499) 743 00 16

факс (499) 743 00 16

E-mail: j.gagarin@list.ru

Гагарин Ю.Н.

*Подпись Гагарина Ю.Н. заверено.*



*Исполнитель по кадрам: Тусева Тусева Т.А.*